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ROK 2022
NA UHERSKU





Z OBECNÍHO ÚŘADU

Místní poplatky na rok 2023 se budou
vybírat na OÚ ve dvou termínech:

 
28. ledna
25. února

v čase od 8:00 do 11:00 hod. 

Poplatek za komunální odpad: 
500 Kč/osoba, 4. osoba 250 Kč, 5. a další
osoba v domácnosti zdarma. 
Za velkou popelnici příplatek                  
 1 200 Kč/nádobu.
Na poplatku za komunální odpad lze
uplatnit slevu 25 % v případě, že jste na
sběrném dvoře nasbírali do věrnostní
karty všech dvanáct razítek. Vyplněnou
kartičku ze sběrného dvora je třeba
odevzdat na OÚ v termínu vyhrazeném
pro úhradu poplatků. Pokud nebude
kartička odevzdána, nelze uplatnit slevu.
Kartu je třeba odevzdat i v případě, že
jste poplatky uhradili převodem na účet.  
Slevu je možné uplatnit pouze do        
 27. února. Po tomto termínu nebude
nárok na slevu uznán.
Pokud poplatky uhradíte na účet, je
třeba si na obecním úřadě vyzvednout
známku na popelnici a novou kartičku
do sběrného dvora a to nejpozději         
 1. března. 
Pokud by se stalo, že vám nebude stačit
kapacita popelnice, je možné na
obecním úřadě zakoupit pytle firmy
Marius Pedersen s nosností 20 kg. Cena
pytle je 70 Kč/ks. Odpad v
neoznačených pytlích nebude vyvážen.

Poplatky lze uhradit převodem na účet
u KB: 10428561/0100 
Variabilní symbol (VS) pro platbu
stočného: 90+číslo popisné; 
VS pro platbu TKO: 80+číslo popisné;
VS pro platbu za psy: 70+číslo popisné.
Pokud si nebudete jisti částkou, kterou
máte uhradit, lze si částku ověřit
telefonicky na čísle 466 676 121 nebo 724
186 301 během úředních hodin, tj. ve
středu od 19 do 21 hod. Poplatky je třeba
uhradit do 27. února. 
Rozhodnete-li se zaplatit poplatky
převodem na účet, je třeba si poté na
obecním úřadě osobně vyzvednout
známky na popelnice a kartičky na
sběrný dvůr (výměnou za starou
kartičku) a to nejpozději 1. března. 

Poplatky jsou povinni uhradit všichni,
kdo jsou přihlášení k trvalému pobytu
na Uhersku, i když se zde fyzicky
nezdržují.

Poplatek za stočné: 
847 Kč/osobu.

Poplatek za psa (staršího 3 měsíců) ročně: 
40 Kč za prvního psa, 60 Kč za každého
dalšího psa téhož vlastníka. Poplatky se
neplatí za asistenční psy (vlastníkem je
nevidomá osoba, držitel průkazu
ZTP/P), myslivecké psy se zkouškou a za
psy z útulku (po dobu 1 roku).
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Poplatek za stočné

 
Poplatek lze uhradit převodem na účet u KB: 10428561/0100

Variabilní symbol pro platbu stočného: 90+číslo popisné
 

Počet přihlášených členů v domácnosti Cena 

1 847,-

2 1 694,-

3 2 541,-

4 3 388,-

5 4 235,-

6 5 082,-

Poplatek za komunální odpad

 

Poplatek lze uhradit převodem na účet u KB: 10428561/0100

Variabilní symbol pro platbu stočného: 80+číslo popisné

 

Počet
přihlášených

členů v
domásnosti

Malá popelnice
bez slevy

Malá popelnice
se slevou 25 %*

Velká
popelnice bez

slevy

Velká
popelnice se
slevou 25 %*

1 500 ,- 375,- 1 700,- 1 575,-

2  1 000,- 750,- 2 200,- 1 950,-

3  1 500,- 1 125,- 2 700,- 2 325,-

4  1 750,- 1 313,- 2 950,- 2 513,-

5  1 750,- 1 313,- 2 950,- 2 513,-

6  1 750,- 1 313,- 2 950,- 2 513,-

 * slevu 25 % lze získat nasbíráním 12
razítek na sběrném dvoře do věrnostní
karty.

Kartičku ze sběrného dvora odevzdejte
na OÚ, bez ní vám nebude sleva
odečtena.
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Poplatek za psa

Poplatek lze uhradit převodem na účet u KB: 10428561/0100

Variabilní symbol pro platbu stočného: 70+číslo popisné

Počet psů v domácnosti Cena

1 40,-

2  100,-

3  160,-

4  220,-

Dotace - Hasičská zbrojnice
Byla schválena žádost o dotaci z
programu obnovy venkova na opravu
sociálního zařízení a kuchyňského
prostoru u zasedací místnosti v budově
hasičské zbrojnice. Výše dotace od
KrúPk činí 100 000 Kč. Dále byla
podána žádost o dotaci na Krajský úřad
Pardubického kraje do programu
obnovy venkova na Opravu prostorů
zasedací místnosti v budově hasičské
zbrojnice Uhersko - II etapa.

Dotace - Podpora provozu obchodů
V lednu 2022 byla podána žádost na
Krajský úřad Pardubickéh okraje do
programu rozvoje venkova na podporu
provozu obchodů a pojízdných
prodejen na rok 2022. Dotační náklady
na provoz prodejny jsou ve výši         
 200 000 Kč. Výše dotace od KrúPk činí
110 000 Kč. Také letos bude podána
žádost na podporu provozu obchodů na
rok 2023.

Energetické úspory veřejných budov
Státní fond životního prostředí vypsal
24. srpna výzvu: Využití obnovitelných
zdrojů energie v budovách a veřejné
infrastruktuře z Operačního programu
Životní prostředí (OPŽP). Na dotaci se
připravujeme a v nejbližší době o ni
budeme žádat, abychom v budovách ve
vlastnictví obce vyměnili dosluhující
stará akumulační kamna. V současné
době čekáme na objednaný energetický
posudek budov, který je nedílnou
součástí žádosti o dotaci. Samotná
dotace se vypočítává na základě úspory,
plochy a dalších faktorů, takže zatím
nelze říci přesnou výši, ale zpravidla se
pohybuje okolo 60 %.

V ideálním stavu bychom osadili na
budovy tepelná čerpadla, případně i
fotovoltaiku na Mateřskou školu. V
případě OPŽP lze žádat i na zahájené
projekty již v realizaci, podmínkou je, že
žádost musí být podána dříve než dojde
k ukončení celého projektu. Příjem
žádosti je do 31. května 2023 nebo do
vyčerpání alokace.
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Projekt digitální technické mapy ČR 
V současnosti se obec Uhersko stejně
jako všechny další obce v ČR zabývá
povinnou účastí v projektu digitálních
technických map ČR.  Ta je dána
zákonem č. 47/2020 Sb.
Pro obce všeobecně to znamená
upřesnění a předání přesných dat pro
technickou a dopravní infrastrukturu, u
které je obec vlastníkem. Může se jednat
např. o místní komunikace, vodovod,
kanalizace, veřejné osvětlení,
komunikančí sítě (např. optické).
Pro Uhersko to znamená předání dat o
místních komunikacích, vodovodu,
kanalizaci a veřejného osvětlení. Obec
má z minulosti zpracovány pasporty
komunikací, projekty kanalizace a
čističky - v současnosti zjišťujeme, zda se
dají použít pro tento projekt digitálních
map ČR, protože je zde požadovaná
daná 3. třída přesnosti, což znamená
odchylka od reálného umístění        
 max. 14 cm.

Multifunkční hřiště
Dne 17. 12. 2021 byla podána žádost o
dotaci na realizaci multifunkčního
hřiště. Výše dotace na výstavbu hřiště, se
kterou může Uhersko počítat, jsou 2 mil.
Kč. Na nevyužitých pozemcích za
zahradou mateřské školy probíhají
přípravy na výstavbu hřiště, které bude
vhodné pro volejbal, nohejbal, tenis a
streetball. Hřiště by mělo sloužit
veřejnosti, Sokolu Uhersko a mateřské
škole. Bylo vyhlášeno výběrové řízení
na dodavatele hřiště, které vyhrála firma
B.A.S. - CZ s r.o.. Realizace hřiště
proběhne v roce 2023.

Zvýšení kapacity ČOV
S probíhající výstavbou nových
rodinných domů v obci Uhersko
připravujeme rozšíření ČOV o další
sedimentační nádrž. V současné době již
máme odkoupené pozemky a dostali
jsme dotaci od KrúPk ve výši 215 000 Kč
na projektovou dokumentaci. Stále ještě
řešíme změnu územního plánu. Z toho
důvodu se všechny navazující práce
posouvají minimálně o čtvrt roku a
plánovaná realizace je posunuta na
přelom roku 2023 a 2024. Cena
dostavby ČOV byla odhadována na
necelých 5 000 000 Kč a kapacita bude
navýšena o 300 ekv. obyvatel. Dle
dotačních možností se zde může
pohybovat finanční spoluúčast obce od
30 do 70 %.

Co to vlastně je a k čemu to bude?
Digitální technická mapa bude
kombinovat prvky polohopisu a
dopravní a technické infrastruktury ve
vysoké přesnosti a podrobnosti (v
současnosti neexistují na území ČR
srovnatelná celoplošná geodata).
Digitální technická mapa by se měla stát
nezastupitelným podkladem pro celou
řadu činností ve veřejné správě i
soukromém sektoru. Mapa by měla být
spolehlivým zdrojem informací pro
účely územního plánování, projektovou
přípravu staveb, plánování investic,
zajištění bezpečnosti obyvatel, krizové
řízení a řadu dalších činností. Celý
projekt zaštiťuje český úřad
zeměměřičský a katastrální.
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Konec roku jsme s dětmi zakončili
slavnostním obědem a rozbalováním
dárečků pod stromečkem. Děti zpívaly
koledy, zkusily si různé vánoční tradice
a ochutnaly spoustu druhů cukroví,
které přichystaly spolu s rodiči. 

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Adventní čas u nás nastal v pátek 25.11.,
kdy MŠ ve spolupráci s OÚ Uhersko
rozsvítila za doprovodu vánočních
koled, které děti pilně trénovaly, nově
vysázený vánoční strom. Zároveň
během této akce probíhal vánoční
jarmark, kde si lidé mohli zakoupit
výrobky dětí a zaměstnanců MŠ. 

Také mohli ochutnat vánoční cukroví a
vánočku, které připravili zaměstnanci
MŠ a některé členky ze sportovní
skupiny „Cvičky Uhersko“. Tímto
bychom rády poděkovaly paní Janě
Váňové, která se ve své skupině ujala
iniciativy a zároveň nám a dětem z MŠ
věnovala jeden den své dovolené, když
trénovala nácvik koled. Velké díky patří
i paní Renátě Svobodové, která pro děti
připravila k dotvoření krásné ozdobičky,
ze kterých děti měly velkou radost a
práce s ozdobami je velmi bavila. V
neposlední řadě bych zde ráda
poděkovala svému „školkovému“ týmu,
který celou tuto akci doprovázel od
počátků nápadu jarmarku a staral se tak
o všechno potřebné, aby se akce vydařila
a lidem se u nás líbilo. Děkujeme také
všem, kteří se akce zúčastnili a přispěli
na vánoční dárky pro děti.
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V úterý 6. 12. jsme s dětmi navštívili
Staročeské muzeum manželů
Kudrnových. Děti si prohlédly
chaloupku s dobovými předměty a
výstavu betlémů. Ochutnaly
bramborové placky přímo z plotny a na
závěr přišel i čert s Mikulášem. Ve
čtvrtek 8. 12 nás čekal společný výlet s
MŠ Slepotice na zámek Karlova Koruna
v Chlumci nad Cidlinou. V úterý 13. 12.
od 15,30 hod. se uskutečnila po dvouleté
„covidové“ odmlce vánoční besídka pro
rodiče dětí, kdy děti předvedly pásmo
vánočních písniček a básniček. S rodiči
si nakonec mohly vyzkoušet různé
vánoční zvyky a tradice. 

Všem přejeme mnoho zdraví v novém
roce 2023.

Za kolektiv MŠ
Tereza Kaplanová
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RYBÁŘI UHERSKO

Dne 26. 11. 2022 jsme pořádali výlov
horního rybníka Mazance.
Jelikož jsme byli nuceni tuto akci v
předchozích letech 2x odvolat, jednalo
se o náš 1. výlov co na tomto rybníku
hospodaříme. 
Nejprve nám akci překazil covid a poté
vítaná rekonstrukce spodního rybníka
Sekance, na kterém hospodaříme
rovněž.
Letos byl tedy výlov již víc než žádoucí,
abychom zjistili stav rybí osádky,
přírůstky a zhodnotili co se nám
podařilo a co naopak ne. My sami jsme
výlov očekávali s velkým napětím.
Některé druhy ryb, které jsme do
Mazance nasadili, se neulovily na
rybářských závodech a ani při naší
snaze.
Výlov započal již týden před termínem
a to postupným vypouštěním tisíců
kubíků vody, které za plného stavu
máme. Poctivě se při této činnosti
střídali všichni naši členové.
Poslední noc jsme rybník, jak se říká,
ustrojili, což znamená v rybářském
jazyce, že jsme snížili stav vody pouze
do loviště, připravili kádě, rybářské
kesery, vaničky i přebírku a samozřejmě
občerstvení. Rybí osádka ochotně
spolupracovala � a sjela do loviště.

 

V sobotu v 8 hodin ráno výlov s velkým
očekáváním započal.
Ryby vytváří v lovišti "lavor" a jsou
nahromaděné u dna, tudíž dokud se do
loviště "nehrábne" je výsledné množství
ryb stále nejasné. Nám se ovšem, k naší
velké radosti, opravdu zadařilo.
Okamžitě po zahájení bylo zřejmé, že
budeme více než úspěšní. Mazanec nám,
jako odměnu za naši péči, vydal své rybí
bohatství.
Na přebírce se začaly objevovat různé
druhy ryb a to ve všech věkových
kategoriích, trofejní kusy nevyjímaje.
Nadměrní zlatí kapři, naháči i šupináči,
obří tolstolobici o váze až 18 kg. Amuři
všech velikostí, až do 1 m délky. I
ulovených štik bylo mnoho, největší
měřila 101 cm a měla 14 kg. Samozřejmě
i sumci, okouni, plotice a perlini stojí za
zmínku.
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Jediným zklamáním bylo, že nám dravci
vylovili všechny líny, kterých jsme
nasadili také nemalé množství.
Celkově byla naše rybí osádka zdravá a v
dobré kondici.
Na hrázi současně probíhal i prodej
ulovených ryb, za velmi výhodné ceny.
Věříme, že Vám ryba z Mazance udělala
radost na nejednom štědrovečerním
stole.

Snad jste si tento den užili stejně jako
my a budeme se na Vás těšit na dalších
akcích v roce 2023.

Petrův zdar
Rybáři Uhersko

SOKOL UHERSKO

místo manželé Pavlovi (Chlumec nad
Cidlinou)
místo Sedláček/Lišková (Pardubice)
místo Štoskovi (Dobříkov)
místo bratři Mojžíšovi (Chrudim/
Pardubice)

Vánoční turnaj 2022
Dne 17. 12. 2022 se uskutečnil již 4.
ročník Vánočního turnaje čtyřher ve
stolním tenise. Sokolovna v Uhersku
přivítala rekordních 46 hráčů a
nadšenců tohoto sportu. Turnaje se
zúčastnili hráči z Uherska, Srub,
Pardubic, Trusnova, Dobříkova,
Chlumce nad Cidlinou a také nové tváře
z Lodína a Tůně (okres Hradec Králové),
Chrudimi a Albrechtic u Lanškrouna.
Jako vždy byli hráči rozděleni do dvou
kategorií: A - pokročilí, B - amatéři. 
Po vyrovnaných bojích dopadlo
umístění amatérů následovně:

1.

2.
3.
4.

Ve skupině pokročilých se sváděly velice
vyrovanené boje. V tomto roce se v této
skupině sešlo hodně kvalitních hráčů,
což vedlo k nečekaným výsledkům.
Prvním velkým překvapením turnaje
bylo nečekané 5. místo obhájců a
tipovaných favoritů turnaje Vais/Šimek
ze Srubů.
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Další překvapení se zrodilo ve finále,
kde 2. místo již potřetí za sebou obsadila
dvojice ve složení Jelínek M. - Uhersko /
Vojtěch J. - Pardubice. Finále nakonec
vyhrála dvojice Pokorný/Kyral z
Albrechtic u Lanškrouna, která se
zúčastnila turnaje poprvé a obsadila zde
ve své premiéře 1. místo!

místo Pokorný/Kyral (Albrechtice u
Lanškrouna)
místo Jelínek M./Vojtěch J. (Uhersko/
Pardubice)
 místo Hampl/Veselý (Chlumec nad
Cidlinou)
místo bratři Nadrchalovi (Uhersko/
Pardubice)

A - pokročilí
1.

2.

3.

4.

Na závěr turnaje obdrželi všichni
zúčastnění pěknou cenu, za což je
potřeba poděkovat sponzorům a to
konkrétně: obci Uhersko, dále Statek
Uhersko (Ing. Novák), TJ Sokol Uhersko,
Linhart (Pardubice), Libor Hansl
(Uhersko) a Mirka Albrechtová - Mia
Farmasi - Trusnov. Děkujeme!

Během turnaje se všichni dobře bavili a
poseděli při občerstvení a vynikajícím
guláši, o který se postarali sokolníci
manželé Chudlařští a Dráža Jelínková.

Těšíme se na tradiční Josefovský turnaj
jednotlivců v březnu 2023 a do nového
roku přejeme hodně zdraví a (nejen
sportovních) úspěchů. Závěrem jako již
tradičně končím větou: "Není důležité
vyhrát, ale zúčastnit se."

Sportu zdar!
M. Jelínek

Hráči z oddílu - TJ Sokol Uhersko -
stolní tenis, kteří od září 2022 hrají
oblast - kraj Pardubický okresní přebor
II., jsou jako nováčci po prvním kole této
soutěže na pátém místě. Druhé kolo
začíná v lednu 2023 a končí v březnu
2023.

Vedoucí oddílu Milan Jelínek
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 Středa
sudý týden
 18 - 19 hod. 

SETKÁNÍ NA STATKU

Všichni nepochybně zaznamenali, že
těsně před vánočními svátky, 22. 12.
2022, došlo ke slavnostnímu otevření
dalšího úseku dálnice D35 Časy –
Ostrov. K významným hostům patřili
premiér pan Petr Fiala a ministr
dopravy pan Martin Kupka. Oba
jmenovaní byli následně účastní na
posezení na Statku Uhersko, které bylo
perfektně zorganizováno panem
Davidem Novákem. Ve velmi příjemné
a uvolněné atmosféře, která byla
bezvadně doplněna živou hudbou, došlo
i k milému osobnímu setkání zastupitelů
obce Uhersko s panem Martinem
Kupkou, které přerostlo v zhruba
hodinovou diskuzi. Kromě obvyklých
konverzačních témat, se pan ministr
aktivně zajímal o situaci v obci, která se s
probíhající výstavbou v mnohém, oproti
tomu, na co jsme byli zvyklí, změnila.
Zejména p. Horčička, jakožto předseda
stavební komise (a místostarosta), panu
ministrovi podrobně vylíčil, jaké
těžkosti obci budování nové
komunikační tepny způsobilo. 

Zastupitelstvo podniká ve věci nápravy
škod po těžké technice a hustém
provozu mnohé kroky. Nezbývá než
věřit, že i tato neformální „schůzka“ by
mohla být jedním z nich a pomohla
vyřešit byť i jen zlomek z toho, co je
třeba dát do pořádku. Je povzbuzující
vědět, že i tak vysoký úředník, se zajímá
o problémy tak malé obce, jako jsme
my.

Za OÚ Uhersko 
Ivana Procházková

KNIHOVNA

Mění se otevírací doba knihovny. Nově
bude možno navštívit knihovnu každý
sudý týden ve středu od 18:00 do 19:00
hod. Na vaši návštěvu se těší nový
knihovník O. Horčička.
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UDÁLO SE NA UHERSKU

8. října - Rybí hody

Rybáři Uhersko pořádali na Mazanci
rybí hody, kde jsme mohli ochutnat
výborné rybí delikatesy. 

25. listopadu  - Rozsvícení Vánočního
stromečku

Adventní jarmark, talíře plné cukroví,
vánočka, horký čaj i svařák, vánoční
písně v podání dětí z mateřské školy,...
to vše pro vás připravily ženy z
Mateřské školy za podpory OÚ Uhersko.

17. prosince - Vánoční koncert v kostele
Nanebevzetí Panny Marie

Na Uhersko zavítal Litomyšlský
symfonický orchestr a spojené
Litomyšlské sbory a pod vedením
dirigenta Davida Lukáše zazněla Česká
mše Vánoční Jana Jakuba Ryby.
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Foto: Renata Svobodová



l. ledna 2023 - Novoroční setkání na
Neulustu
Nový rok jsme přivítali na Nelustu.
Počasí nám přálo, sluníčko čarovalo,
kytary zněly, nic nám nechybělo...

PLÁNOVANÉ AKCE

13. května - Jarní rybářské závody
16. září - Podzimní rybářské závody
14. října - Rybí hody
I letos pro vás Rybáři Uhersko chystají
již tradiční rybářské závody a rybí hody.
Bližší informace budou zveřejněny
formou letáčků. 

Březen - Josefovský turnaj ve stolním
tenise
Sokol Uhersko chystá turnaj ve stolním
tenise. Bližší informace budou
zveřejněny na vývěsce u sokolovny.

středa - Hejbejte se na Uhersku
Cvičení pro všechny, kteří chtějí něco
udělat pro své zdraví a cítit se lépe.
Tréninky vede zkušená cvičitelka Jana
Netíková. Začátek tréninku v 18:00 v
budově mateřské školy. S sebou si
vezměte podložku, pití, ručník a dobrou
náladu.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

V roce 2023 bude probíhat svoz TKO v
těchto termínech:

13., 27. ledna
10.,  24. února
10., 24. března
7., 21. dubna
8., 19. května

2., 16., 30. června
14., 28. července

11., 25. srpna
8., 22. září

6., 20., října
3., 17. listopadu

1., 15., 29. prosince

Sběrné místo bude otevřeno v sobotu v
sudém týdnu, tj. po pátku, kdy bude
probíhat svoz TKO.

SVOZOVÝ KALENDÁŘ

V neděli 8. ledna na Uhersku proběhla
Tříkrálová sbírka. 
Tříkrálová sbírka je největší
dobročinnou sbírkovou akcí v České
republice. Do její organizace a průběhu
koledování se každoročně zapojí více
než 70 tisíc dobrovolníků, kteří do
kasiček vyberou desítky milionů korun.
Vykoledované peníze pomohou
statisícům lidí v nouzi prostřednictvím
Charity České republiky.
Děkujeme našim koledníkům - Emičce,
Adélce a Hynkovi.
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Foto: Kateřina Mašková

http://www.uhersko.cz/
https://www.trikralovasbirka.cz/vyuziti/
http://www.charita.cz/

